

聚焦成都第31届世界大学生夏季运动会

成都大运会今日开幕

新华社成都7月27日电(记者王君宝 陈地 何嘉静)成都第31届世界大学生夏季运动会将于28日开幕,蓬勃向上的青春活力将在“大运之城”绽放。

此外,成都大运会还将成为世界大学生运动会历史上和国内大型运动会历史上第一届“全4K”制作的运动会。

中国队挺进射箭女子反曲弓团体决赛



中国队选手李新鑫(中)在女子反曲弓团体半决赛后庆祝

新华社成都7月27日电(记者张逸飞 杨恺)27日,射箭项目作为成都第31届世界大学生夏季运动会首个正式开赛的项目拉开帷幕,中国队一路过关斩将晋级女子反曲弓团体决赛。

射箭项目当天率先进行男、女反曲弓个人资格赛,比赛成绩决定队伍能否进入男、女反曲弓团体淘汰赛。

根据第二轮抽签结果,中国队将与韩国队、泰国队,以及第一轮新加坡队和关岛队比赛中的获胜球队一组,争夺进入世预赛亚洲区第三轮的三个名额。

向世界奉献一场独具魅力别样精彩的青春盛会

热烈祝贺第三十一届世界大学生夏季运动会开幕

人民日报评论员

盛夏的蓉城,郁郁葱葱,生机勃勃。7月28日晚,第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。

这是一次来之不易的大运盛会。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央和国家机关有关部门的大力支持下,四川省和成都市努力克服疫情等不利因素影响,因势而动,攻坚克难,有力有序推动各项筹备工作。

成都是精彩纷呈的体育盛会,也是欢乐祥和的人文盛会。成都大运会以赛为媒,在赛会期间开展丰富多彩的文化活动,促进青年人沟通交流。

预祝第三十一届世界大学生夏季运动会圆满成功!

新华社北京7月27日电

创历届大运会新高的国际大体联世界学术大会;从“汉语桥”、全球Z世代体育论坛等系列体育文化交流活动,到赛会运行期间推出的艺术主题晚会、中国非遗文化体验、公园城市主题艺术展等活动……以体育传递友谊、以文化凝聚力量、以交流共筑和平,成都大运会将为世界青年施展才华、追求梦想、共同成长提供契机和舞台,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

关注河南省第十四届运动会

省辖市组毽球开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,河南省第十四届运动会社会组·省辖市组毽球比赛,7月26日在洛阳新安县体育中心体育馆开赛。

青少年排球乙组开战 郑州男女队力争佳绩

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,河南省第十四届运动会青少年竞技组排球乙组比赛,7月26日在洛阳师范学院体育馆拉开战幕。

2026世预赛亚洲区抽签出炉

中国队与韩国泰国同组

新华社吉隆坡7月27日电(记者 汪艺)27日,2026年世界杯预选赛亚洲区暨2027年亚洲杯预选赛第一轮、第二轮的抽签仪式在吉隆坡的亚足联总部进行。

根据第二轮抽签结果,中国队将与韩国队、泰国队,以及第一轮新加坡队和关岛队比赛中的获胜球队一组,争夺进入世预赛亚洲区第三轮的三个名额。

女足世界杯:

中国女足迎来生死战

做好了最充分准备,背水一战的生死战,将是全队的首要目标。

对于中国女足而言,海地女足不算是一个特别熟悉的对手,因为过往彼此交手的机会并不多,且她们是第一次参加世界杯,但这支球队的整体实力其实并不弱,首战仅仅0:1负于世界排名第4的英格兰女足,足以证明她们并非外界想象得那么不堪一击。

本场比赛中国女足会重新回到象征热情与胜利的红色球衣,而澳大利亚当地的华人团体届时肯定会在现场给中国女足制造最好的主场氛围。



王霜在赛前训练中

主场迎来六分之一战 河南队今晚迎战深圳

本报讯(郑报全媒体记者 郭轶略 刘超峰)7月28日晚,河南队将在航海体育场迎战深圳队,对于眼下仍处于信任危机的萨科和他的球队而言,这场事关保级“6分大战”,不仅输不起,甚至也平不起,摆在他们面前的只有取胜这“华山一条路”。

上一轮主场战平南通支云,河南队还领先降级区4分,尽管并不是最好的结果,但没能利用主场优势从这个直接的保级对手身上拿到3分,谁都明白形势又变得愈发严峻,因而航海体育场内终于响起了不满的“下课”声。

联赛赛程接近三分之二,分化出的保级军团已经非常明显:第十一名青岛海牛距离第十名的沧州雄狮分差高达5分,而第十六名的深圳到第十名的青岛海牛,分差不过才4分。

这种情况下,主场对深圳的比赛自然格外重要,击败对手不仅意味着赢得“6分大战”,进一步扩大对深圳的领先优势,也能尽可能离降级圈远一点儿,更重要的是,能用一场胜利挽回颓势,提升信心。

面对这“华山一条路”,球队也在积极备战。本周二同大连人的足协杯,萨科把多数主力,尤其是外援都留在了郑州,让他们好好休整。

豫音豫韵奏响内蒙古

本报讯(记者 秦华)钟鼓笙箫奏响华夏大地,国风国韵谱写中国故事。近日,河南民族乐团2023聚橙院线全国巡演——“民乐映九州 中原乐鸣”民族音乐会在内蒙古乌兰牧骑音乐厅深情奏响,厚重灿烂的中原文化随着一曲曲根植文脉精华的民族音乐流进了人们的心里。

跨越山海,乐绘神州。此次演出,河南民族乐团用富有浓郁中国民族风格和河南地方特色的民族乐器,娓娓道来属于中原大地的金石之声。

在曲目选择上,既具有地方民族特色又兼顾经典名曲,《中州韵》《河南小曲》《豫调》《红旗渠水绕太行》用饱含地方特色的曲调演绎中原原景;《十面埋伏》《春江花月夜》老少闻名雅俗共赏,淋漓尽致地展现了中国民乐的风采。

据介绍,河南民族乐团2023聚橙院线全国巡演自2月9日启幕,迄今已经走过了12个城市,在河南省南阳大剧院、河南省郑州大剧院、山西省晋城大剧院、河北省石家庄大剧院、山东省日照大剧院、浙江省舟山大剧院、浙江省嘉兴秀湖音乐厅、江苏省苏州昆山湖大剧院、广东省深圳南山文体中心剧院、江西省萍乡湘东剧院、安徽省合肥庐阳大剧院等地上演了一场场别具一格的视听盛宴,演出所到之处,均受到了广大观众的热情称赞。

“童讲早期中国”活动启动

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州博物馆获悉,为丰富青少年群体的暑假生活,增强他们对郑州地区历史文化的了解,该馆专门在暑假期间开展“童讲早期中国”青少年文博讲解活动。

昨日,在郑州博物馆《创世王都》展厅,小志愿者滕艾绘声绘色地为观众讲解镇馆之宝兽面乳钉纹铜方鼎。“暑期讲解让我对郑州历史有了进一步认识,也锻炼了我的表达能力和人际交往能力,希望可以用自己的声音传播优秀传统文化。”滕艾如是说。

在石磨盘、石磨棒文物前,观众纷纷兴致地倾听小志愿者汪梓和的讲解。她向大家讲述了裴李岗先民的农业生活。年仅8岁的小志愿者张淮清为观众讲解编钟和九鼎八簋,别看年纪不大,讲解起来游刃有余,赢得观众的阵阵掌声。

据了解,郑州博物馆暑期小志愿者讲解活动将持续至8月27日,广大市民可前往该博物馆《创世王都》展厅一睹小讲解员的风采。

《封神第一部》票房走势强劲

本报讯(记者 秦华)截至27日18时,电影《封神第一部》总票房达到6.6亿元。影片自上映以来,低开高走,随着好口碑不断发酵,连续单日票房破亿,专业预测总票房也上升至22.6亿元。

作为十年匠心打磨的神话史诗电影类型开拓之作,《封神第一部》自上映以来成功实现票房逆袭,由最初的普遍不被看好,到广受好评,“叹为观止!出乎意料地好看,一幅东方恢宏神话的史诗画卷”“只有大银幕才能完全感受的震撼力和冲击力”,不少观众称赞“封神”是目前最好的中国神话史诗电影。

很多观众感慨影片不仅是视觉盛宴,更在文化内涵上有着深刻表达,“精湛的技术,将神话世界轻盈但有力地表现出来,用细节突出中华古代文化的独特性”“很全面地展现了家国、父子间的情怀以及人物不同的命运走向,有血有肉”。

今年电影暑期档大片云集,类型丰富,涵盖喜剧、悬疑、科幻、动画等多种题材,整体质量上乘,赢得观众一致好评,各大电影院售票大厅人声鼎沸,曾经冷清的电影院再现热闹场景。猫眼数据显示,截至7月25日15时,2023年7月总票房(含预售)突破69.67亿元,超2018年同期69.66亿元的成绩,刷新中国影史7月票房纪录。截至27日18时,7月全国票房已达74.5亿元,郑州市票房1.01亿元。